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Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych nejen jménem svým, ale také jménem zastupitelstva obce a zaměstnanců obecního úřadu vám 
všem popřál úspěšné vykročení do nadcházejícího roku 2022. Ať je tento rok naplněný především zdravím, 
pohodou, společenskými a rodinnými setkáváními. Uplynulý rok opět zanechal covidovou stopu, která se různě 
podepsala na životě nás všech. Věřme, že už bude líp, a svět dokáže nad pandemií vyhrát a vrátit se zpět do 
normálního života. 
V letošním roce nás čekají různé investiční akce. Jak jsme zmiňovali v dřívějším zpravodaji, zastupitelstvo obce 
schválilo podání žádosti o dotaci do Programu rozvoje a  obnovy venkova MSK na akci ,,Rekonstrukce 
vnitřních prostor MŠ Rohov“. Žádost byla obcí zpracována a odeslána. Akce se zaměřuje na rekonstrukci 
elektroinstalace, která je velmi zastaralá a nevyhovující, částečné nové rozvody vody a dispoziční stavební 
úpravy. V budoucnu by mělo dojít také k modernizaci interiérových prvků. Opětovně byla podána žádost o 
dotaci k vybudování ,,Workoutového hřiště“ v areálu CVA na Ministerstvo pro místní rozvoj. Čeká nás ještě 
podání žádosti o dotaci do programu Ministerstva průmyslu a obchodu na ,,Rekonstrukci veřejného osvětlení 
v obci“. Tělovýchovnou jednotou Spartak Rohov byla podána žádost o dotaci na Národní sportovní agenturu. 
Jedná se o opravu střechy, rekonstrukci topení a šaten v budově na hřišti. Věřme v kladné vyřízení těchto 
žádostí.  
Zastupitelstvo obce schválilo Akční plán k Programu zlepšování kvality ovzduší pro zónu Moravskoslezského 
kraje, jehož cílem je zlepšení kvality ovzduší na našem území. Tímto bychom rádi apelovali na občany, aby 
sami zvážili, čím a jak topí ve svých domácnostech, a jak můžou přispět ke zlepšení ovzduší v naší obci. 
Připomínáme občanům, že od 1. září 2022 nebudou dle zákona o ochraně ovzduší moci být provozovány kotle 
na pevná paliva nižší než 3. emisní třídy ! Zastupitelstvo obce rozhodlo v návaznosti na připravovanou 4. výzvu 
kotlíkových dotací Ministerstva životního prostředí o zapojení spolufinancování z rozpočtu obce částkou  
7.500,- Kč, jako u předešlé výzvy, vlastníkům nemovitostí, kteří získají tuto dotaci. 
Koncem tohoto měsíce by měly být spuštěny nové webové stránky obce Rohov. Na podzim došlo k jejich re-
desingu firmou Galileo. Modernizace stránek by měla přispět k lepší orientaci a získávání informací. 
Co se týče kulturního života v obci, tak je stále v módu covidových opatření. I přesto se před vánoci konaly akce 
,,Mikulášská nadílka“ v kapli sv. Petra a Pavla a ,,Zpívání u vánočního stromu“, kde jsme se těšili z vaší velké 
účasti. Mezi plánované akce v začátku tohoto roku patří společenský ples, který pořádá SDH Rohov koncem 
ledna a pak Maškarní ples pro děti pod záštitou Roháčku v únoru. Doufám, že se tyto akce uskuteční a kulturní 
život se tak vrátí do naší obce. Tím chci poprosit za organizátory i vás o podporu a účast.  
V těchto dnech se provádí v obci odbornou firmou potřebné ořezy stromů. V nejbližších dnech bude v obci 
instalováno  cca 10 kusů nových rozhlasových tlampačů na místech, kde byla v rámci místního šetření zjištěna 
špatná slyšitelnost. Doufáme, že dojde ke zlepšení srozumitelnosti obecního rozhlasu.  
Vážení občané, přeji vám v této nelehké době zejména pevné zdraví a pozitivní náladu.   
                                                                                                                                  Bc. Pavel Jurčík, starosta obce 
__________________________________________________________________________________________ 
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Úhrady poplatků v roce 2022 za psa, odvod odpadních vod do obecní kanalizace, za „odpady“   
Poplatek za psa činí 100,- Kč, za odvod odpadních vod do obecní kanalizace činí 50,- Kč/osoba. 
V návaznosti na nově schválenou Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021 o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství pro rok 2022 činí poplatek 600,- Kč/osoba. Postup pro zaplacení tohoto poplatku a 
pro vydání svozové známky na nádoby pro komunální odpad (nálepky na popelnici): 
1, Platba bezhotovostní - elektronicky na účet Obce Rohov, číslo 1847094369/0800, Česká spořitelna, a.s., 
variabilní symbol číslo popisné, příklad – dům s č.p. 20 – variabilní symbol 20. 
2, Platba hotovostní přímo v pokladně Obecního úřadu Rohov od 16. února 2022. 
Vydání svozové známky – budou vydávány nálepky na popelnici s evidenčním číslem, a to pro evidenci 
svozových nádob OÚ Rohov i svozové firmy Marius Pedersen a.s..  
Z důvodu, aby byly popelnice včas označeny svozovou známkou s evidenčním číslem, je nutné, aby si 
občané vyzvedli tyto nálepky na popelnice, a to dne 16. 2. 2022 od 8 – 17 hodin, současně mohou občané 
provést úhradu poplatků ! 
Upozorňujeme občany, že v případě nevyzvednutí a neumístění nálepky na popelnici, nemusí být 
proveden svozovou firmou výsyp této nádoby !  
 
Třídění odpadů, odevzdávání odpadů a stanoviště sběrných nádob v obci Rohov: 
PLAST včetně PET lahví, TETRAPACK OBALY (nápojový karton),  PAPÍR, DROBNÝ KOVOVÝ 
ODPAD - v obci sbíráme plast a PET lahve do žlutých igelitových pytlů, nápojové kartony do oranžových 
pytlů, papír do modrých pytlů, drobný kovový odpad do žlutých pytlů, které si občané mohou vyzvednout 
bezplatně v potřebném množství na OÚ Rohov. Informace o sběru a svozu jsou zveřejňovány v místním 
zpravodaji, místním rozhlase, na webových stránkách obce. V den svozu dle termínu sděleného OÚ je nutno 
vystavit igelitové pytle před rodinný nebo bytový dům.                                                                         
SKLO - v obci třídíme na bílé a barevné, odevzdáváme bílé čiré sklo do bílých zvonů a barevné sklo do 
zelených zvonů, umístěných před Domem služeb na ul. Hlavní 51 a v blízkosti  rodinných domů na ul. Horní.            
JEDLÉ OLEJE A TUKY - v obci probíhá mobilním sběrem, kdy občané vystavují použité jedlé tuky a oleje 
z domácností do PET lahví v rámci svozu plastů. V obci je umístěna sběrná nádoba pro uložení těchto PET 
lahví (sběrné místo obce, ulice Krátká).  

BIOODPAD – v obci třídíme bioodpad do velkoobjemových kompostérů zelené barvy, umístěných u sběrného 
místa obce, ulice Krátká. Další bioodpad (tůje, větve, listí) lze uložit tamtéž na přistavené traktorové vlečky, 
označené příslušným nápisem.  

SBĚR POUŽITÉHO TEXTILU A OŠACENÍ - v obci jsou umístěny červené kontejnery, kde mohou občané 
odevzdat použitý textil, šatstvo, sběr zajišťuje Armáda spásy ,a.s.. Kontejnery jsou vyváženy dle potřeby. 
Stanoviště: parkoviště u budovy bývalého OÚ na ul. Hlavní 107 a u dětského hřiště na ulici Slezská.                 
ELEKTROODPAD - veškerý elektroodpad je možné odevzdávat ve sběrném místě obce, ulice Krátká. 
BATERIE - odevzdávejte do krabice na chodbě obchodu potravin HRUŠKA, Dům služeb, ul. Hlavní 51. 
ŽÁROVKY A ZÁŘIVKY - všechny typy žárovek můžete odevzdat do sběrné nádoby společnosti 
EKOLAMP, která je umístěna ve vstupní hale Obecního domu, ul. Hlavní 180 a na chodbě obchodu potravin 
HRUŠKA, Dům služeb, ul. Hlavní 51, zářivky odevzdávejte ve sběrném místě obce, ulice Krátká.                
STAVEBNÍ ODPAD a demoliční odpad, NEBEZPEČNÝ ODPAD, OBJEMNÝ ODPAD, KOVOVÝ 
ODPAD - lze odevzdat ve sběrném místě obce, ulice Krátká.                                                        

Ceník pro rok 2022: výše úhrady za zapojení do obecního systému pro právnické a podnikající fyzické 
osoby na základě smlouvy s obcí: 
Směsný komunální odpad:  2.800,- Kč/sběrná nádoba (popelnice)/rok, svoz 1x za 14 dní  
Plasty:   500,- Kč/odpady z obalů z plastů/celoroční využití svozu plastových obalů 
Sklo:   500,- Kč/odpady z obalů ze skla/celoroční využití obalů ze skla 
 
Svoz plastů, nápojových kartonů, drobného kovového odpadu, sběr papíru a použitých jedlých tuků  
a olejů bude v obci proveden v úterý 1. 2. 2022 ! 

__________________________________________________________________________________________ 
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STATISTIKA -   z evidence obyvatel  2021 
K 1.1.2022 má naše obec  623 obyvatel  (z toho 9 cizinců) 
z toho ženy: 317, muži: 306 
Statistika za rok  2021 : 
Přihlášení občané k trvalému pobytu :   21 
Odhlášení občané z trvalého pobytu:     12 + 1 cizinec 
Sňatky :  7 
Narozené děti :  11  (5 děvčátek, 6 chlapečků) 
Zemřelí občané :  7 (2 muži a 5 žen)    
 
(pro srovnání: k 1.1.2015: 597 obyvatel, k 1.1.2016: 594 obyvatel, k 1.1.2017: 590 obyvatel, k 1.1.2018: 591 
obyvatel, k 1.1.2019: 601 obyvatel, k 1.1.2020: 594 obyvatel, k 1.1.2021: 611 obyvatel)  
__________________________________________________________________________________________ 

Zpívání u vánočního stromu   
      V sobotu 18. 12. 2021 jsme si společně zpestřili předvánoční čas v naší obci. Po mši svaté v místní kapli sv. 
Petra a Pavla, která byla u příležitosti Rohovského karmáše, se na prostranství před kaplí konalo ,,zpívání u 
vánočního stromu“. I přes mírně mrazivé počasí jsme se těšili velké účasti, a to všech věkových kategorií. Jsem 
velmi ráda, že i v této nepříliš zdárné době se povedlo uskutečnit tuto akci, a mohli jsme se společně sejít, 
zazpívat si, zahřát se, a popřát si krásné nadcházející vánoční svátky. Velké poděkování patří našim seniorkám, 
které nám připravily malé sladké občerstvení, a také Rohovance, jenž nás svou hudbou doprovázela při zpěvu 
vánočních koled. Všem návštěvníkům děkujeme a těšíme na další společné chvíle.           
                                                                                                                 Mgr. Hana Birtková, místostarostka obce 
 

              
_________________________________________________________________________________ 

Roháček zve děti, maminky, tatínky na odpoledne plné zábavy a smíchu 
 

MAŠKARNÍ PLES 
V sobotu 19.února od 15:00 hod v sále OD. 

Pro děti připravený program: 

+promenáda masek + losování +hry +tombola. 

A pro všechny ostatní připravené pěkné občerstvení. 

😊 Vstupné: ,,dobrá nálada“ 😊 

__________________________________________________________________________________ 
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Letošní podzimní setkání starostů Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ se neslo zejména v 
duchu komunitního plánování sociálních služeb  
K podzimu již tradičně patří konání zasedání Sněmu starostů Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ. 
Nejinak tomu bylo také letos. V pořadí sedmé zasedání se konalo ve čtvrtek 21. října 2021, tentokrát v 
prostorech budovy nového obecního úřadu v Chuchelné.  
 
Na programu bylo hned několik důležitých bodů, kterým se starostky a starostové 14 členských obcí 
mikroregionu Hlučínska-západ věnovali. Jedním z nich určitě bylo závěrečné zhodnocení projektu „Posilování 

administrativní kapacity obcí na bázi meziobecní spolupráce“, známého více jako „Centra 
společných služeb (CSS)“ Svazu měst a obcí České republiky, do něhož jsme se zapojili 
v polovině roku 2016 a který po více jak 5 letech dospěl ke svému závěru. Právě díky Centru 
společných služeb se povedlo výrazně nastartovat činnost mikroregionu – ať už v oblasti 

odborného poradenství obcím, krizového řízení, vzdělávacích aktivit, ale i pomoci občanům. Projekt je sice u 
konce, fungování mikroregionu však bude pokračovat dále stejným způsobem, jak jsme zvyklí, protože se 
ukázal jeho jasný přínos nejen pro obce. 
Hlavním tématem zasedání bylo společné komunitní plánování sociálních služeb a návazných aktivit 
v mikroregionu Hlučínska-západ. Jde o oblast, jejíž důležitost si velmi dobře uvědomujeme. I proto byl v roce 
2020 aktualizován „Katalog sociálních služeb“ (portál sociálních služeb je dostupný na adrese: 
http://www.hlucinsko-zapad.cz/portal-socialnich-sluzeb-1/). A na rok 2022 v souvislosti se začátkem fungování 
nových sociálních služeb připravujeme jeho další rozsáhlou aktualizaci. V červnu a červenci 2021 však proběhla 
velmi důležitá část komunitního plánu, a sice mapování situace v obcích. Zajímali jsme se o to, jaké sociální, ale 
i zdravotní služby jsou v obcích dostupné, co jejich představitelé plánují a co by uvítali. Snažili jsme se zjistit, 
jak život v obcích funguje, jaké v nich mají problémy, 
ale především, jak se dívají na možnost společného 
plánování a do budoucna i širší spolupráce v oblasti 
sociálních služeb. Již v průběhu návštěv v obcích jsme 
se setkali s velmi kladnými ohlasy a nyní na zasedání 
jsme prezentovali všem starostkám a starostům naše 
konkrétní zjištění. Patří mezi ně především přehled 
plánů jednotlivých obcí, ať už jsou to komunitní centra, 
denní stacionáře či byty (startovací i byty pro seniory). 
Velká poptávka je po terénních sociálních službách, 
tedy takových, kdy pracovníci dojíždí za klienty domů. 
Rovněž chybí jakýsi „lokální zastřešující subjekt 
sociálních služeb v mikroregionu“. Naším 
dlouhodobým cílem je přivést registrovaného 
poskytovatele sociálních služeb na naše území, ovšem 
takového, který by zde zároveň sídlil. Tím by se 
zlepšila dostupnost sociálních služeb pro všechny obyvatele, kteří je potřebují. Víme, je to nelehký úkol. 
V mikroregionu dlouhodobě spolupracujeme s Ing. Pavlou Kasášovou, která působí na Ministerstvu práce a 
sociálních věcí v rámci projektu Implementace politiky stárnutí na krajskou úroveň, je koordinátorkou pro 
Moravskoslezský kraj. Paní Ing. Kasášová na zasedání vystoupila – její příspěvek se věnoval problematice péče 
o seniory a další závislé osoby v domácím prostředí a tomu, jak může nejen obec pečujícím pomoci. Zájem být 
v domácím prostředí, i když přijdou zdravotní komplikace, je obzvláště v našem mikroregionu velmi silný. 
Z toho, co chystáme v komunitním plánování v dohledné době, a co věříme, že se nám v průběhu roku 2022 
podaří uskutečnit, je vlivem pandemie odložený den sociálních služeb či setkání klubů seniorů z Hlučínska – 
„SeniorFest“. Připravujeme i zájmové besedy, sportovní aktivity a vzdělávací akce, a to nejen napříč 
generacemi, ale také napříč celým mikroregionem. O jejich konání vás budeme včas informovat a věříme, že 
vás zaujmeme tak, že se zúčastníte v hojném počtu. 
Připravujeme mapování bezbariérovosti obcí, které budeme provádět ve spolupráci se spolkem Ekvilibro z. s. (v 
Kravařích již tato aktivita započala). Cílem je navrhnout co nejjednodušší řešení k zajištění dostupnosti různých 
__________________________________________________________________________________________ 
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míst v obci. Uveďme praktický příklad – kaple na zámku v Kravařích se stala díky tomuto mapování přístupnou 
pro osoby na invalidním vozíku. Stačila k tomu pouze vhodně zvolená mobilní plošina. 
Zástupcům mikroregionu jsme letos představili Centrum duševního zdraví v Opavě, které se věnuje osobám 
s psychickými problémy. Již od roku 2020 je v Kravařích zastoupení Eurotopia CZ, o. p. s. Pro všechny zájemce 
nejen z Kravař, ale celého mikroregionu je tak dostupná služba bezplatného poradenského střediska pro osoby, 
které se ocitly v nepříznivé sociální situaci (nejen dluhová poradna). Každé pondělí je v budově Městského 
úřadu v Kravařích v provozu kontaktní místo DomA-domácí asistence Kobeřice (je určeno občanům 
mikroregionu, kteří hledají terénní sociální službu nebo se chtějí o této možnosti informovat). 
Na Městském úřadě v Kravařích začala fungovat v rámci odstraňování nejrůznějších bariér „Tichá linka“. Jedná 
se o službu pro klienty se sluchovým postižením. Ve spolupráci s organizaci Tichý svět, o. p. s. bude možné 
využívat online tlumočení do znakového jazyka nebo textový přepis mluvené řeči. 
 
Zaujali jsme vás? Pak určitě sledujte naše webové stránky www.hlucinsko-zapad.cz, kde se s předstihem dozvíte 
o všem, co připravujeme. 

Mgr. David Adamec 
tajemník Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ 

 
 
 
 
__________________________________________________________________________________ 

  
                                                     „Bo stále trvá zima a venku se dříve stmívá, 

                                                        být vidět je bezpečné a prima!“ 
Zimní období sebou nese z pohledu provozu na pozemních komunikacích „SNÍŽENOU VIDITELNOST“. 
Později se rozednívá a dříve se stmívá, což může být pro chodce a cyklisty rizikový čas. Viditelnost můžeme 
charakterizovat jako vzdálenost, ve které řidič stihne zaregistrovat překážku. 
Na co by tedy měli myslet chodci, cyklisti a v neposlední řadě také řidiči, než vyrazí na cesty? 
Stále se najde mnoho lidí, kteří podceňují fakt, že při vhodně zvoleném oblečení, které je opatřeno reflexními 
prvky, mohou zvýšit svou viditelnost a eliminovat riziko kolize s vozidlem. Jak být nejlépe viditelný pro řidiče? 
Klíčem je kvalita a dostatečně velká plocha reflexního prvku. Na trhu je velká škála cenově dostupných 
reflexních předmětů (přívěšky, pásky, zipy, čepice, klip a další). Umístěním reflexních prvků, nejlépe na 
pohyblivou část těla, zvýšíte svou viditelnost až na vzdálenost 200 metrů. 
Také řidič motorového vozidla by se měl chovat obezřetně, ohleduplně, být pozorný a především soustředěný na 
jízdu. Zimní období sebou přináší sněžení, deště, inverzi, mlhy a to jsou faktory, které viditelnost zhoršují. 
Prodlužuje se také brzdná dráha. Jestliže auto zastaví na suché vozovce z rychlosti 90 km/h na cca 70 metrech, 
na zamrzlé vozovce se může brzdná dráha prodloužit až na čtvrt kilometru.  
Viditelnost nepodcenili také policejní preventisté Moravskoslezského kraje. V předešlých dnech upozorňovali 
chodce na Ostravsku, Opavsku, Novojičínsku, Karvinsku, a také Frýdecko-Místecku na nutnost používání 
reflexních prvků. Informace z bezpečnostní akce naleznete v odkazu: 
https://www.policie.cz/clanek/dopravne-bezpecnostni-akce-975666.aspx 
                                                                                                 Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
_________________________________________________________________________________________      

Humanitární sbírka Diakonie Broumov proběhne v obci v jarních měsících !                                                           

Diakonie Broumov, sociální družstvo velmi děkuje občanům za dosavadní pomoc. Opět se na obec 
obrací  s prosbou vyhlášení sbírky použitého textilu a jiných věcí do domácnosti v obci. Dobrý 
skutek každého z vás, který je proměněn v darování jen sebemenšího kousku ošacení, je pro ně 

nenahraditelnou pomocí. 

__________________________________________________________________________________________ 
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Tělovýchovná jednota Spartak Rohov informuje 

       
 
Fotbalový zápas, který se odehrál dne 18.12.2021 na místním hřišti, vyhrál výběr Rohova proti Staré gardě 4:2, 
na penalty vyhrála stará garda 11:13. 
Dne 28.12.2021 se uskutečnil turnaj v ping pongu, ačkoliv se díky technické závadě na topném 
tělese hrálo za polárních podmínek, nakonec byla účast obdobná jako před lety.   
                                                                                         Jiří Hluchník, předseda TJ Spartak Rohov 
Výsledky: 
kategorie dětí:  1. Halfar Antonín  2. Slanina Tomáš   3. Nevřela Jan 
kategorie dospělých:  1. Jurčík Pavel  2. Novák Dalibor   3. Komárek Antonín 
                                       ____________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________________________                                       
Klub seniorů  informuje o své činnosti za rok 2021 
V loňském roce se na činnosti našeho klubu velmi podepsala pokračující  covidová pandemie a s tím spojená 
covidová opatření. Naše první setkání se uskutečnilo až koncem června. Nic jsme si ani neplánovaly a nechaly 
jsme  tomu volný průběh. Přišly nám ale v průběhu roku  soukromé nabídky na pečení většího množství  koláčů, 
které jsme využily. Na odpust jsme pro obecní úřad pekly koláče, které se pak rozdávaly u kaple. V červenci  
jsme zorganizovaly přednášku o bylinkách, na které přednášel ing. Karel Steinbauer. Byla to přednáška formou 
diskuse a dotazů s možností zakoupení různých mastí a sirupů. Účast nebyla velká, ale zase jsme se všichni 
přítomní dozvěděli velmi zajímavé rady.  
Na Den obce jsme napekly koláče, a tak jako některé spolky jsme si otevřely stánek a prodávaly již zmíněné 
koláče, cukroví a kávu. Myslíme si, že akce se docela zdařila. V září jsme byly rovněž osloveny, zda se svými 
cukrářskými dovednostmi  můžeme  připravit  sladké pohoštění pro orientační soutěž  historických vozidel  pod 
názvem Prajzská rallye, kterou pořádal  Auto Moto  Club Kravaře. 
Tak jsme se do toho pustily a napekly jsme asi 16 druhů moučníků, 
buchet a cukroví.  
V listopadu jsme se připojily k Roháčku  a v rámci adventního 
odpoledne, kde si mohli zájemci uvázat adventní věnce nebo zakoupit 
různé ozdoby, jsme přítomným nabízely kávu a upečené  sladké 
dobroty. Společně jsme také navštívily kino v Bolaticích a shlédly 
jsme celovečerní dokument s názvem Karel. Na poslední předvánoční 
sobotu bylo připraveno zpívání u vánočního stromu, na které jsme 
připravily drobné  sladké občerstvení. 
Budeme doufat, že letos své aktivity více rozvineme a třeba se někde i 
podíváme. Ale to nezáleží jen na našem přání. Pokud by chtěl někdo rozšířit řady našeho klubu, rády ho mezi 
sebou přivítáme. 
Nakonec chceme poděkovat zastupitelstvu obce a pracovnicím OÚ za rady a vstřícné jednání. Moc si toho 
vážíme a těšíme se na další spolupráci v rámci našich možností.                         Za Klub seniorů Marta Švanová   
__________________________________________________________________________________________                   
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Okénko Mateřské školy Rohov 
Vánoce 
Vánoce jsou již za námi, ale připomeňme si, jak je prožily děti v naší mateřské škole. 
Vánoční den se ve školce konal ve středu 15. prosince 2021. Děti si vyslechly příběh o 
narození Ježíška, nezapomněli jsme ani na vánoční tradice – např. krájení jablíčka, pouštění 
lodiček, či lití olova (v našem případě vosku), výrobu dárečku a přání pro své blízké. A 

potom jsme všichni s napětím očekávali, kdy nás Ježíšek navštíví.  Abychom ho přivolali, zazpívali jsme mu 
koledy. Děti se dočkaly, Ježíšek se ohlásil zvonečkem a všichni už věděli, co bude následovat. Pod vánočním 
stromkem našly spoustu dárečků, ze kterých měly obrovskou radost.                                       Anna Nevřelová 

                                    
„Svátek TŘÍKRÁLOVÝ“ 
Příběh tří králů má dlouhou tradici, proto jsme si tento den 6. 1. 2022 připomněli návštěvou místní kaple. 
Tradici jsme připomněli vyprávěním příběhů Josefa a Marie do Betléma, o narození Ježíška a putování tří králů. 
Prohlédli jsme si betlém, pojmenovali osoby, zvířata v něm. Během prohlídky jsme poslouchali vánoční písně a 
koledy. Nakonec jsme si známou koledu „My tři králové“ zazpívali všichni společně. Dětem se prohlídka velmi 
líbila.                                                               Markéta Pacurová 

    
 

__________________________________________________________________________________________ 
 
 
 

 
" Plesu se může zúčastnit každý, kdo je očkovaný po 
druhé dávce nebo prodělal covid."  
U vstupu do budovy obce Rohov (Obecní dům) se bude 
čtečkou kontrolovat certifikát (QR kód). Všechny 
informace má paní Žídková Kateřina, která bude 
prodávat vstupenky.   
                                                             SDH Rohov 

 
___________________________________________ 
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OKÉNKO  ZÁKLADNÍ  ŠKOLY SUDICE 
Interaktivní science show  
Zajímavou formou prezentuje fyziku a fyzikální pokusy ÚDiF neboli Úžasné Divadlo Fyziky. Ve středu 8. 12. 
2021 navštívilo naši školu. Velmi zajímavým programem s názvem „Interaktivní science show“ se fyzici 
z ÚDiFu snažili dětem z mateřské školy a žákům 1. stupně přiblížit a vysvětlit základní fyzikální jevy 
zábavnou a interaktivní formou. Žáci pomocí názorných a vizuálně poutavých ukázek zjistili, jak funguje 
raketový motor, proč horkovzdušné balóny létají, jak se potápí ponorky ... Mohli vidět výrobu malé i větší 
rakety, nafukování balónků pomocí limonády, sfoukávání svíčky oxidem uhličitým a další pokusy.  Vystoupení 
si kladlo za cíl nejen žáky pobavit, ale především žákům vysvětlit podstatu a příčiny překvapivých jevů, které 
právě viděli. Vystoupení dále doplnily dílničky, kde si mohly děti vyrobit např. kaleidoskop. 
Tato zábavná i naučná science show vzbudila u žáků velké nadšení. ☺                               Mgr. Kateřina Hrubá  
 
Vánoční písně šesti kontinentů     V předvánočním čase, 15. prosince, se naší škole dostalo pocty a mohli jsme 
se zúčastnit dlouho očekávaného Vánočního koncertu – Hudba šesti 
kontinentů v podání pana Radima Zenkla, opavského rodáka, hudebního 
pedagoga, skladatele a mandolinisty, který je celosvětově uznávaným 
hráčem na mandolínu nejen pro svou technicky perfektní hru, ale také pro 
novátorský přístup k tomuto nástroji, tzv. Zenkl style.  Pan Zenkl nám zahrál 
vánoční písně z celého světa, písně renesanční, barokní, ale i písně moderní, 
které známe všichni. Mohli jsme si tak všichni z vesela zazpívat Půjdem 
spolu do Betléma, Štědrej večer nastal, Hej Vánoce, dlouhý noce, Rolničky a 
jiné.  Předvedl nám hru na fujaru, fanfrnoch, různé druhy fléten a hlavně na 
mandolínu. Dobrovolníci z řad našich žáků se na chvíli vcítili do role 
slavných a na doprovodné rytmické nástroje společně s mistrem zahráli všem známou vánoční píseň Rolničky. 
Dozvěděli jsme se také zajímavosti o vánočních zvycích v zahraničí. Všichni jsme se hudebně naladili na 
nejkrásnější svátky v roce a zpříjemnili si adventní čas. Pan Zenkl patří ke špičce ve svém oboru, kromě 
mandolíny hraje na elektrickou mandolu, bezpražcovou mandolínu, buzuki, mando-ukulele a další strunné i 
dechové nástroje, zvláště různé druhy fléten, jako jsou slovenská fujara, australské didžeridu, irská píšťala, které 
třeba uplatňuje ve svých skladbách v netradičním spojení se smíšeným sborem nebo se smyčcovým kvartetem. 
Jako lektor bývá častým hostem významných světových hudebních institucí jako např. Berklee School of Music 
v Bostonu, USA nebo Sibelius Academy v Helsinkách. Každoročně se z Kalifornie, kde žije a profesně působí 
již třicet let, vrací do Evropy, kde pořádá koncertní turné. Na televizní obrazovce jsme ho mohli vidět a slyšet 
v pořadu České televize – Adventní koncerty. Děkujeme za hudební zážitek, který byl velkým obohacením 
nejen pro žáky, ale také pro učitelský sbor.                                                                           Mgr. Petra Poštulková 
 
Deskovky už dávno nejsou jen „Člověče, nezlob se!“ 
Když se řekne desková hra, většinu z nás napadne zřejmě ta vůbec nejznámější – Člověče, nezlob se! Tak 
schválně, kdo z vás ji nikdy nehrál, resp. ji nezná? A co deskové hry jako „Tetris“ nebo „Zbodni salát“? Právě 

tyto nové hry si totiž mohli vyzkoušet naši žáci 4., 5. 7. a 8. 
třídy v pátek 17. 12. Celá akce nesla název „Soutěž v deskových 
hrách podporující matematickou gramotnost žáků“ a konala se 
v rámci projektu „Místní akční plán vzdělávání pro Hlučínsko 
západ II“. Žáci si u výše zmíněných her mohli vyzkoušet své 
logické uvažování, odhad pravděpodobnosti nebo prostorovou 
orientaci. Deskové hry také rozvíjejí strategické uvažování, 
slovní zásobu, zlepšují paměť nebo soustředěnost. A to hlavní - 
nezkazí žádnou zábavu.                              Mgr. Michal Kunický 
 
Vánoční nadílka pro zvířátka 
Tradiční vánoční nadílku se i přes nepřízeň počasí podařilo 
uskutečnit. Velkou zásluhu na tom mají děti 3. třídy, které 

přinesly spousty pamlsků pro zvířátka. Poděkování patří jim i jejich rodičům.               Mgr. Jaroslava Ratajová 
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Okénko z historie …..  
Výročí v roce 2022: 90 let od postavení a vysvěcení (18.12.1932) kaple sv. Petra a Pavla (1932 -2022) 
Občané si mohou stále na OÚ zakoupit zvoneček za cenu 600,- Kč – jedná se o repliku zvonu v kapli. 
Výročí v roce 2022: 45 let od založení TJ Spartak Rohov (1977 - 2022) 
 
STALO SE PŘED 70 LETY….. 
ROK 1952 - statistika: oddavky: 4   narození: 13   úmrtí: 8 
 
STALO SE PŘED 60 LETY – rok 1962 
Počasí v roce 1962:  
Leden - v prvním týdnu mrzlo, teprve 7. 1. se slabě oteplilo a večer se tvořilo náledí. Až do 28. ledna byly denní 
teploty nad nulou. 28. 1. k večeru začalo přituhovat a do konce měsíce přibývalo mrazu i sněhu. 
Únor – první tři dny převládalo přeháňkové počasí s deštěm a sněhem a denními teplotami nad nulou. Slabé 
sněhové přeháňky a mírné mrazy do -7° C trvaly do 26. února. Poslední dva dny sněžilo i když teplota přes den 
ukazovala + 2° C.  
 
V lednu se dokončily poslední práce na úpravách místností v nové budově Místního národního výboru (dnešní 
budova bývalého obecního úřadu na ul. Hlavní), kde byl zahájen celodenní provoz. Dne 1. února zemřel 
nejstarší občan Rohova pan Antonín Hluchník ve věku 94 let. Žil u své dcery Marie Zweiglové v č.p. 100. Od 
11. února byly zakázány všechny masové podniky a shromažďování lidí, aby se zabránilo šíření chřipkové 
epidemie. Vyučování na školách začalo až 19. února po třítýdenních prázdninách. V nemocnicích byly zakázány 
po tuto dobu návštěvy nemocných. Nikdo v Rohově následkem onemocnění chřipkou nezemřel. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Obnova kříže v místech bývalého chodníku směrem na obec Sudice 
V místech bývalého „chodníku do 
Sudic“ v SZ části obce v poli směrem 
na obec Sudice stál po dlouhá léta 
dřevěný kříž. 
Tento kříž byl ve velmi špatném 
technickém stavu, značně 
ztrouchnivělý.  
Kříž byl nalezen v poli, převrácen po 
žních, v roce 2020. Pan Gregořica 
považoval - jako současný majitel 
nemovitostí, za svou povinnost kříž 
obnovit a osadit, po vzájemné dohodě 
na hranici pozemku paní Pešťákové, a 
to v předpokládaném místě jeho 
původního vztyčení, které se 
uskutečnilo údajně na místě, kde na  
přelomu 18. a 19. století udeřil blesk do 
osoby, pracující na poli (přesná data a 
osoba nejsou známy). 
Další verze k historii kříže dle pamětníků: údajně se na tomto místě zjevila procházejícím lidem postava. Kříž 
pak na základě této události nechal postavit správce tehdejšího velkostatku v Rohově Johann Primitz, který 
pracoval ve službách knížete Karla Maxe Lichnowského, majitele velkostatku. 
Rod Lichnowských byl součástí života našich předků. Stali se mecenáši několika kostelů v okolí, například ve 
Strahovicích, Chuchelné či Kobeřicích. Bylo zvykem, že měli v předních lavicích kostelů vyhrazené své stálé 
místo. Často míjíme i v naší obci stavby, které byly postaveny z iniciativy Lichnowských – nynější vila Jana na 
ulici Opavská a přilehlé dvojdomky na ulici Opavská (bývalý dvůr) - podrobněji v dalším čísle zpravodaje.  
_________________________________________________________________________________________ 

   
       původní poškozený kříž                         obnovený kříž     
 



_________________________________________________________________________________________ 

                                            10 

 
__________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

 

Chtěli bychom Vám z celého srdce poděkovat za 
spolupráci v loňském roce. Díky Vašemu 
zodpovědnému přístupu a aktivní účasti 
v systému zpětného odběru, třídění a využití 
odpadních baterií, který na základě oprávnění 
MŽP zajišťuje kolektivní systém ECOBAT, jste 
přispěli k lepšímu životnímu prostředí a nám 
společně pomohli splnit sběrové kvóty EU. 

Často si to už ani neuvědomujeme, ale baterie se 
pro každého z nás staly každodenní 
samozřejmostí.  

Objem prodaných baterií každoročně narůstá. 
Jejich vysoká spotřeba vede k plýtvání 
přírodními zdroji a ke znečišťování životního 
prostředí, tím i k ohrožení lidského zdraví. Proto 
se každá zpětně odevzdaná baterie počítá! Jejich 
sběrem, tříděním a následnou recyklací 
pomáháme šetřit přírodu a její nerostného zdroje. 
Moc si Vaší aktivity a spolupráce vážíme! 

ECOBAT s.r.o. 

 

             Výsledek  Tříkrálové sbírky, konané    
       v obci Rohov  v sobotu dne  8. ledna 2022  

 

 vedoucí koledníci Částka  
v Kč  

1 Blanka 
Lasáková 

Eliška Prasková 
Viktorie Žídková 
Stefanie Csölleová 

 9.040,-   

2 Irena 
Hluchníková 

Bartoloměj Komárek 
Anastázie Komárková 
Hedvika Hluchníková 

10.820,-   

3 Jana 
Tvrdá 
 

Matěj Lehnert 
Vendula Riemlová 
Sofie Csölleová   

 8.954,-  

4 Petra 
Slaninová 
 

Šimon Slanina 
František Tvrdý 
Štěpán Komárek 

 9.700,-  

    

     

 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Celkem                                              38.514,- Kč 
Obec Rohov Celkový výsledek:  39.064,- Kč  Z toho: 
Kaple sv. Petra a Pavla  
230,- Kč 

Obchod potravin  
120,- Kč 

Obecní úřad  
200,- Kč 

Koledníčci po obci  
38.514,- Kč 
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  _________________________________________________________________________________________ 
 

 
______________________________________________________________________________________      

 

 
Společnost CETA s.r.o. se 
zabývá zemědělskou výrobou. 
Do našeho účetního oddělení 
v Kobeřicích hledáme novou 
posilu na zkrácený úvazek 

(zástup za mateřskou dovolenou). 
 
Místo pracoviště: Slezská 776, 747 27, Kobeřice 
Pracovní poměr: práce na zkrácený úvazek – 4 
hodiny denně 
Smluvní vztah: pracovní smlouva (na dobu určitou 
s možností prodloužení) 
Nástup: možný ihned 
 
Pokud Vás nabídka zaujala, neváhejte nám zaslat 
své CV nebo zavolat. 
Kontakt 
CETA s.r.o., Slezská 776, 747 27, Kobeřice 
Ing. Pavel Veselský – ředitel společnosti 
ceta@cetasro.cz        tel. 602 582 359 
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